

市生态环境局抓紧、抓牢、抓实、抓严作风建设

着力推动生态环境持续改善

□通讯员 李志平

泰安环保

自全省生态环境系统深入推进“严真细实快”工作作风建设大讨论活动开展以来，市生态环境局将大讨论活动作为一项重大政治任务，精心组织、快速行动、措施到位，紧扣年度重点工作任务，集中精力抓紧、抓牢、抓实、抓严，实现了大讨论活动全覆盖，着力推动生态环境持续改善。

敢担当、勇作为 坚决破除“等靠要”

全省生态环境系统深入推进“严真细实快”工作作风建设大讨论活动部署后，市生态环境局迅速行动，于11月15日晚召开党组扩大会议，专题传达学习《关于深入推进“严真细实快”工作作风建设的20条措施》，研究部署关于深入推进“严真细实快”工作作风建设大讨论活动，会后第一时间制定《关于印发〈关于在全市生态环境系统开展深入推进“严真细实快”工作

作风建设大讨论活动的实施方案》的通知，明确活动内容和时间安排。同时，将大讨论活动融入十九届六中全会精神的学习贯彻，一体安排、一体部署、一体推进，高标准、高质量推进大讨论活动。

抓落实、重执行 坚决反对“做虚功”

围绕“1+4”开展专题学习，对照20条措施、年底工作目标和明年重点工作任务、工作现状、先进典型，通过“三会一课”等形式，深入查找差距不足，逐一分析研究，深挖问题根源，形成台账和责任清单，拿出过硬的整改措施，明确整改提升责任和时限，深入查找差距问题73条，制定针对性措施77条。对差距问题，立行立改，确保最快见实效。

强作风、优效能 坚决整治“慵懒散”

抓实活动成效。大讨论活动解决了一大批作风建设方面存在的突出问题，攻坚克难、奋发进取的新风正气逐步深化。实现思想认识再深

化，学习意识、大局意识、担当意识、服务意识显著增强，自觉抓作风、积极改作风的氛围浓厚。实现工作状态再提升，责任意识、服务意识增强，呈现出专心研究、精益求精、务实担当、比学赶超的良好精神面貌。实现工作效能再提升，工作取得明显成效。10月，PM2.5、PM10同比改善，浓度分别列第6、7位，同比分别改善2.5%、21.1%。水环境质量指数排名退出全国后30，海子河10月份水质达地表水Ⅲ类标准，水质显著改善。全市污染地块安全利用率持续保持100%。农村生活污水治理和黑臭水体治理任务圆满完成。实现群众满意度再提高。推进“我为群众办实事”实践活动不断深化，“十大攻坚战”整改3625个问题，解决了群众的痛点、堵点、难点问题，执法队伍集中展示铁军新形象，群众和企业看到了变化、感受到了效果，对干部作风和生态环境的满意度不断提升。

要长效、抓常态 坚决抓牢“后半篇文章”

持续深化思想引领，日前，召开党

组扩大会议，学习《中共山东省委办公厅关于进一步加强作风建设的通知》，推动作风建设常态化。强化制度执行，注重建章立制，规范完善制度规则，结合泰安实际，制定《关于深入推进“严真细实快”工作作风建设实施细则》，明确24条实施细则；出台《泰安市生态环境系统工作人员十二条禁令》，狠抓作风建设突出问题；制定《泰安市生态环境系统向纪检监察机关移送问题线索工作制度》，严明政治纪律、政治规矩，制定在行政许可、行政执法、行政处罚等方面的负面清单，为作风建设保驾护航。

下一步，市生态环境局将围绕深入打好污染防治攻坚战这一主线，以开展“作风建设年”活动为着力点，以钉钉子精神打好作风建设持久战，学好用好“严真细实快”，持续推进夏季VOC治理、城区污水综合治理等“八大攻坚”行动，实施党建引领、服务为民、创新示范、智慧环保、法制环保、全员提升等“六项工程”，打造党建和服务“两大品牌”，奋力打赢环保翻身仗，努力开创全市生态环境保护事业新局面。

奋进“十四五”机关走前列 市直机关共产党员先锋岗

市总工会财务部抓学风、强作风、扬党风 增强服务职工群众能力

本报12月30日讯(通讯员 王滨 郭融雪 董晓晓)泰安市总工会财务部主要负责全市工会经费和工会资产监督管理工作。近年来，在市总工会党组的坚强领导下，创新开展“抓学风、强作风、扬党风”岗位练兵活动，着力激发党员干部干事创业热情，增强服务职工群众能力，工作取得积极成效。

抓好“细思践悟、深照笃行”学风。结合党史学习教育，充分利用“灯塔党建在线”“学习强国”等学习平台深入学习党的理论知识，积极参与机关主题党日、主题党课、专题研讨，不断提高政治理论素养。把加强和改进调查研究作为提高工作针对性和实效性的有力举措，《关于泰安市市工人文化宫整治提升的调查研究》报告获全省工会优秀调研成果优秀奖。

强化“锐意进取、勇于担当”作风。牵住制度建设的“牛鼻子”，制定《泰安市总工会财务会计管理规

范化制度》等13项工会经费管理制度，机关财务管理制度日趋完善。大力支持实体经济发展，研究制定《泰安市总工会贯彻落实小微企业工会经费支持政策的实施意见》，先后向全市382家小微企业返还工会经费453.07万元。

弘扬“全心全意为人民服务”党风。聚焦“我为群众办实事”实践活动，认真落实市总工会“工人文化宫3年集中整治提升行动”要求，市、县两级工会累计投入资金9382.976万元，对泰山区等5个工人文化宫实施改扩建项目，统筹推进维权帮扶、法律援助、文化娱乐阵地一体化建设，新建服务楼2栋7444.38平方米，装修改建场地场所23498.82平方米，年内将全部实现正常运行，向全市69万名工会会员提供开放性、公益性服务。泰安市总工会连续6年被中华全国总工会评选为全国工会财务工作先进单位，连续3年获全省工会财务工作竞赛一等奖。



徂汶景区市场监管分局

强监管保民生 促进放心消费



部署会现场。

通讯员供图

本报12月30日讯(通讯员 王朔)近日，市场监管徂汶景区分局组织开展了“强监管、保民生、促‘两节’放心消费”专项行动动员部署会，部署落实市市场监管局“强监管、保民生、促‘两节’放心消费”专项行动，积极营造公平竞争的市场环境，让老百姓放心消费。

“两节”期间，市市场监管局徂汶景区分局将结合工作实际，抓关键、明重点。按照关键时间节点，迅速展开行动，明确重点

领域。要强化执法监管理念，严监管、强执法。严格落实“四个最严”要求，加大执法力度，对“两节”期间发生的案件要深挖线索、严查快办、曝光震慑，营造良好的放心消费环境和氛围。建立完善覆盖市场监管执法、服务发展、行政管理及岗位职责等全流程、各环节的标准体系，进一步规范内部管理、监督管理和服务行为，夯实基层基础，不断提高市场监管服务质量、提升服务管理水平。

书法惠民 群众点赞



为响应“文艺进万家、健康你我他”2022山东省新时代文明实践文艺志愿服务——第十一届“百县千村”书法惠民活动，28日，我市与全省同步，在山东岱银集团雷诺大厦举行启动仪式，市文联、市书协邀请20余位书法家参加了活动。

泰山区、岱岳区、新泰市、肥城市、宁阳县、东平县6个分会场同步启动，共有120余位书法家进行了认真创作，共书写春联、福字等书法作品4000件，为基层书法爱好者开展书法大讲堂7次，受到基层群众的广泛好评和称赞。

最泰安安全媒体记者 王玲玲/文 通讯员供图



安全你我他 幸福千万家

泰安市安全宣传进家庭

▲火灾事故防范

家庭火灾事故常由于电气设备设置不规范，家用电器、燃气器具违章操作或维护不善，生活、照明用火不慎，吸烟不慎，油锅起火，小孩玩火等因素引起，家庭火灾的发生往往会给生命财产造成极大危害。

- 1. 规范设计、敷设家庭用电气线路，充分考虑导线荷载，大功率电器应布置专线。
2. 不使用“三无”燃气、电气产品。
3. 家用电器应保持干燥，不使用洗洁精、酒精、汽油等物质擦拭电器。
4. 家用电器通电后发现冒烟或有烧焦味等异常情况时，应立即停机并切断电源，及时维修、更换存在故障和老化的电气设备、线路。
5. 厨房加工食品时，养成人走火灭的习惯，使用燃气的场所应安装燃气泄漏报警仪。
6. 及时清理厨房、烟窗及排油烟机通风管道等区域的尘垢油污。
7. 教育儿童不玩火，将打火机、火柴放到儿童拿不到的地方。
8. 不在床上吸烟，吸烟时做到烟头熄灭人再离开。
9. 不得私拉乱接电线，温度较高的地方严禁堆放可燃物。
10. 电源线不得直接敷设在易燃的材料上面，装修暗敷应进行套管保护，不得使用易燃塑料和其他易燃材料作为装饰材料。
11. 长时间离家外出时，应将家中电源、气源关闭。
12. 家庭应配备必要的灭火器、

灭火器等消防器材并掌握正确的使用方法。

▲初期火灾的应急处置措施

- 1. 用水或灭火器扑灭家具、被褥等一般物品起火。
2. 家用电器或线路着火，要先切断电源，用灭火器灭火，不能用水灭火。
3. 油锅起火时，迅速盖上锅盖或使用灭火毯灭火。
4. 身上着火应迅速脱掉衣物或就地打滚，压灭火苗。
5. 对烧伤或烫伤部位，应冷却并用清水冲洗伤口。

▲火场逃生与避难

- 1. 发生火情立即拨打“119”电话报警。

- 2. 火情难以控制时，不要贪恋财物，选择就近的出口方向逃生。
3. 朝火场的上风方向或火势蔓延的相反方向逃生。
4. 如户门或疏散通道被烟火封堵时，可利用外墙的落水管、避雷针引线、空调架等下滑到地面或下层阳台，或通过楼梯通往屋顶平台的门、同层连通阳台转移到另一住户或另一单元的楼梯疏散。
5. 发生火灾时，应帮助老人和儿童逃生。
6. 夜间发生火灾时，大声呼喊叫醒熟睡的人，提醒他人逃生。
7. 穿越烟雾时要采用湿毛巾捂住口鼻等防烟气中毒措施。

泰安市应急管理局

徂汶景区经济发展部

用“暖心煤”温暖困难群众心

本报12月30日讯(通讯员 刘晓萱)近日，徂汶景区经济发展部联合天宝镇镇洁煤销售点开展“过暖冬、送温暖、慰困难群众”活动，旨在切实帮助困难群众解决冬季取暖问题，使困难群众度过一个温暖、祥和的冬天。

据悉，此次活动由经济发展部、天宝镇镇洁煤有限公司主办，泰安鑫泰清洁能源有限公司为本次活动提供10余吨清洁煤。活动当天，工作人员为辖区

10余户困难群众送去过冬用的清洁煤，并向困难群众讲解冬季取暖安全注意事项。

徂汶景区十分重视困难群众的冬季取暖问题，在入冬前就开展了多次帮扶活动，此次“暖心煤”发放活动也得到了爱心企业的大力支持。下一步，景区经济发展部还将继续关注困难群众取暖问题，真正把温暖送到困难群众家中，切实将为民办实事、办好事的举措落到实处。

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

元旦假期燃气安全温馨提示

元旦假期将至，泰山燃气集团所属泰山港华公司祝全市人民节日快乐。在此温馨提示：小长假期间，请您务必关注燃气安全。

- 1. 请使用不锈钢燃气波纹管连接灶具，并按国家规定使用带自动熄火保护装置灶具，一般家用灶具及不锈钢波纹管的使用年限为8年，到期后应及时更换，以免出现安全隐患。
2. 使用燃气时，一定要注意开窗通风，避免形成“密闭空间”。临睡前、外出时也要特别注意保持厨房、浴室、燃气器具周

- 围良好通风。
3. 使用燃气时一定要仔细观察燃气具燃烧情况，使用完毕要做到“人走、火灭、阀关严”，如假期期间外出，一定要检查室内燃气设施有无异常，谨记关闭炉具阀、燃气灶前阀、燃气表前阀等阀门，以免造成安全隐患。
4. 为防止燃气泄漏不易发现，管道天然气中加有臭剂，当闻到刺鼻性特殊气味(类似臭鸡蛋)时，应当警觉有燃气泄漏，禁止用明火(打火机、火柴等)查找漏气点。
发现漏气等情况，莫慌张，应及时开窗通风，关闭所有燃气阀门，不要启闭任何家用电器及拨打手机，并到户外安全的地方拨打公司24小时报警服务热线：8227085。

- 5. 严禁在埋地燃气管线上方及周围违规取土、施工，在燃气管道上方不得建造(构)筑物，占压燃气管道；有关单位从事敷设管道、打桩、挖掘等可能影响燃气设施安全的，应当提前与我司联系，共同制定燃气设施保护方案。公司24小时报警服务热线：8227085。

小长假期间，公司调度中心、燃气抢险等部门实行24小时值班，各客户中心正常营业：

Table with 3 columns: 地点 (Location), 电话 (Phone Number). Lists contact info for various customer centers.

如有燃气问题可随时与泰山燃气集团所属泰山港华公司联系：24小时报警服务热线：8227085 24小时室内抢修电话：6272116 24小时安检预约电话：6262706 不锈钢燃气波纹管、燃气报警器、燃气具销售电话：6271225



了解更多燃气资讯请关注微信公众号